



Вишенки на «свалке»



■ Староста Лосичей Лидия ЛИТВИНЧУК довольна, что односельчане вышли на расчистку двора будущего ФАПа.

«Моя хата с краю» — это не про деревню Лосичи в Пинском районе. Не про ее жителей

НЕДАВНО на окраине села возведена детская площадка. Решен вопрос с переносом фельдшерско-акушерского пункта из старого здания в новое. Люди сами вышли и расчистили двор от кустарников около дома, куда к осени должен заселиться ФАП. Думают, как отремонтировать сельмаг и поставить стенд с доской объявлений... Толокой наводить порядок всегда проще, считают сельчане и показывают пример другим.



сил жителей Лосичей. Сельчанка Галина Приловская включается в беседу и вспоминает, что стихийная мусорная свалка рядом с ее домом не давала покоя: «Зловонный запах, мухи, собаки мусор растаскивали. Кому приятно такое соседство?»

Галина Михайловна стала инициатором создания на месте свалки детской площадки. Усилиями деревенских жителей и с помощью сельсовета установили веселые деревянные домики, песочницу, турникеты, спортивные снаряды, качели, шалаш, место для костра. Теперь вместо уныния за окном — веселый детский смех.

Дочь Галины Михайловны Александра говорит, что есть еще немало планов по благоустройству деревни — нужны доска объявлений, ремонт сельмага, молодежи негде собраться... Плешицкий сель-



■ Заведующая ФАПом Елена МОВЧУН считает, что в новом здании будет всем комфортнее.

ВЛОСИЧАХ больше 300 жителей, каждый четвертый из них — несовершеннолетний. Деревня большая. Есть магазин, ФАП, почта. Но давно нет школы. Клуб снесли. Молодежь уезжает в поисках работы... От трассы Пинск — Столин деревня в стороне. До Пинска 17 километров.

Староста деревни Лидия Литвинчук подводит меня к зданию школы, в которой училась. «Не грустно смотреть на дверные замки?» — наблюдаю за реакцией моей собеседницы и знаю, что скажет. Вздыхая, говорит:

— В моем классе было 16 человек. А сегодня школа продана с аукциона. Предприниматель пока не обозначил свои планы какими-либо действиями на объекте.

Напротив здания — фельдшерско-акушерский пункт. Скоро и на этих дверях повесят замок. Но этому стоит радоваться — ФАП переедет в лучшее место. Когда-то мечталось, что Лосичи будут строиться. Но пункт как был крайним зданием по улице Гагарина, так и остался. За ФАПом закреплены 6 деревень. До самой отдаленной — 20 километров. Заведующая Елена Мовчун по вызову ездит на автомобиле.

А многие пациенты приходят в ФАП пешком. Зимой, когда снег или гололедица, силы нужны на расчистку дороги. И воды не было. В общем, сельчанам хотелось и для доктора лучших условий, и для себя. Сначала писали письма с просьбой перенести ФАП, но получали стан-

дартный ответ: нет денег. Однако напористость инициативных сельчан все же взяла верх. ОАО «Плещицы» передало под ФАП принадлежащий ему пустующий дом. Сейчас здесь ремонт. Чтобы к нему приступить, потребовалось немало сил для расчистки двора.

Лидия Литвинчук радуется, что односельчане с удовольствием вышли на субботник:

— 35 человек — взрослые и дети. Кто-то косил, кто-то вырубал деревья, кто-то выносил мусор. Хозяйство и директор Дмитрий Шпаковский помогли.

ОБРАЩАЮ внимание на «щелчку» оставшихся у входа в дом вишенки. Лидия Алексеевна разъясняет: «Осенью выкопаем и посадим на пустыре за деревней и возле детской площадки». Детская площадка — еще одно место приложения

совет активных людей поддерживает, говорит председатель Ольга Медведь:

— Ежегодно проводим конкурс на лучшее подворье. Отличившихся поощряем. А какие замечательные усадьбы у Нины Лукашевич, Галины Лагодич, Людмилы Марчук из Плещиц, у Василия Кузьмича и Петра Красовского из Стытычево! В Малых Дворцах Татьяна Моцук взяла землю под личное подсобное хозяйство, чем, безусловно, показывает пример самозанятости, и двор у нее замечательный. Радует, когда сельчане выступают с инициативой, сами прилагают силы, чтобы сделать не только свой двор, но и свою деревню ухоженной и привлекательной. Как в Лосичах.

Еще один пример на территории нашего сельсовета — деревня Сачковичи. Фермер Раиса Псе́л выступила с инициативой благоустроить сквер. Сказано — сделано. Деревья и цветы, высаженные в сквере, из фермерского хозяйства Раисы Аркадьевны.

Валентина КОЗЛОВИЧ —
специально для «СГ»
kozlovich@sb.by
Фото автора
и Александры ПРИЛОВСКОЙ



■ На детской площадке звучат веселые го...